

Партийный вожак фермы

Жизнь многогранна, деятельность секретаря парторганизации фермы или бригады тоже. Ибо он находится в самой гуще жизни, повседневно встречается с десятками односельчан, знает их нужды и заботы, знает, как обстоят хозяйственные дела фермы или бригады. С полным основанием можно сказать, что его секретарская работа будет плодотворной только тогда, когда он из суммы вопросов, поставленных самой жизнью, сумеет выбрать самый главный и не только заострить на нем внимание каждого коммуниста, но и добиться того, чтобы каждый коммунист принял самое активное участие в претворении этого вопроса в жизнь. Только тогда партийная организация будет боевитой, поднимется ее авторитет.

Именно с таких позиций руководят партийной организацией второй фермы совхоза «Трудармейский» секретарь т. Пушкирева. Свое внимание она сосредоточивает на организаторской работе. На партийных собраниях этой фермы регулярно обсуждаются вопросы, тесно связанные с производством. Коммунисты работают на самых важных участках, сплачивают коллектив на выполнение той или иной задачи. Благодаря этому ферма, например, за пять дней справилась с посевом зерновых и первой в нашем управлении завершила полевые работы.

Об умении видеть главное говорит и стиль работы секретаря партийной организации третьей фермы совхоза «Моховский» т. Кудашова, Трудармейского раббицопа — т. Драгуновой, молочнотоварной фермы колхоза имени Ильича — т. Вильчева, Ново-Пестеревской больницы — т. Галкиной.

Организаторскую работу секретарей этих партийных организаций рассматривают не изолированно, а в тесной связи с воспитательной и политической работой. Партийная жизнь там бьет ключом: аккуратно проводятся партийные сбраживания, политзанятия, массово-политическая работа в коллективах. Отсюда и хорошие результаты как на производстве, так и в общественной жизни.

Секретарь партийной организации фермы лицо не освобождено от основной работы. Быть партийным вожаком ему поручили коммунисты. И это поручение будет выполняться успешно только тогда, когда он не будет хвататься за десять дел сразу и в своей повседневной деятельности будет опираться на коммунистов, находить с помощью партбюро каждому из них партийное поручение и контролировать их выполнение. Само собой разумеется, полный успех будет обеспечен только тогда, когда сам секретарь к своей обязанности относится аккуратно и добросовестно: правильно ведет партийное хозяйство, вовремя, согласно установленным нормам, проводит партийные собрания. Такую аккуратность воспитал в себе секретарь партийной организации четвертой фермы совхоза «Бачатский» т. Аксенов.

Но, к сожалению, у нас есть еще немало секретарей партийных организаций бригад и ферм, которые пассивничают, партийную работу не планируют, партийные собрания и заседания партбюро проводят от случая к случаю, на низком уровне. Халатно относятся к своим обязанностям секретари партийной организации первой бригады колхоза «Россия» т. Гудин. Надо изживать халатность и безразличие к общественным делам, к производству каждому секретарю партийной организации фермы или бригады.

Партийный вожак фермы — видная фигура на селе. Н. ЩЕГОЛЬКОВ, зам. секретаря парткома.

ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ МОЛОКА

В нашей газете за 11 июня в рушителя к порядку.

Прежде чем отправить государству молоко, его обязательно охлаждают в бассейне и доводят до нужной кондиции. В прошлом месяце за высококачественную продукцию колхоз получил надбавку. Осуществляется постоянный контроль за качеством в совхозе «Бачатский». В прошлом месяце это хозяйство сдало 1693 центнера молока высокого качества, за что начислено дополнительно 338 рублей, а списано за это время только 31 рубль.

Но, к сожалению, подобных примеров очень мало. Возьмем колхоз «Россия». Для охлаждения молока есть заготовленный лед, дезинфицирующие средства, достаточно фляг, подойников. Одним словом, есть все, чтобы сдавалось молоко государству хорошего качества, а хозяйство имело от этого доход. Так должно. А вот практически этого нет. Каждый день доставляется недоброкачественное молоко.

Сельхозартель имени 21 партсъезда в мае сдала 255 центнеров молока с повышенной кислотностью, за что удержано 127 рублей. А ведь здесь, на территории центральной усадьбы, типовой молочный завод. Следовательно, на доставку молока затрачивается очень мало времени. Повышается кислотность потому, что фляги и другую посуду здесь промывают плохо, молоко не охлаждают.

Или тот же колхоз «Россия». Нет такого дня, чтобы это хозяйство не привозило молоко кислотностью 20—22 градуса, за что в мае с него списано за 698 центнеров 349 рублей.

Часто поступает молоко с повышенной кислотностью из совхоза «Родина». Недавно мы побывали на второй ферме этого совхоза,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

№ 72 (205)
Вторник,
16
июня
1964 года
2-й год издания
Цена 2 коп.

Кемеровская областная
ГАЗЕТА СОВЕТСКОГО РАЙОНА
БЕЛОВСКИЙ

Преградим путь сорнякам

В нашей бригаде посеяно 500 гектаров кукурузы, 29 га сахарной свеклы и 36 га картофеля. Мы поставили перед собой задачу — все поля содержать в чистом состоянии, не дать ходу сорнякам. Что для этого делается?

Звено имеет четкий план борьбы с сорняками. Мы провели до-всходовое боронование посевов пропашных культур. На очереди звеньями на первом плане второе, послевсходовое боронование.

Борьба за урожай продолжается. Сейчас перед механизированными звенями на первом плане второе, послевсходовое боронование.

Передовикам — знамя

Бюро парткома производственного управления и президиум комитета профсоюза подвели итоги соревнования на весеннем севе. Переходящее Красное знамя присуждено коллективу совхоза «Рассвет» (директор т. Довженко, секретарь парткома т. Жвакин), выполнившему план сева на 102 процента при хорошем качестве.

За успешное и высококачественное проведение весеннего сева наградили почетными грамотами коллектив колхоза имени Ильича, третью ферму совхоза «Трудармейский», вторую бригаду колхоза им. Ильича, главных агрономов совхозов «Моховский», «Горский», «Рассвет» т. Клименкова, Назаревич, Надеева, агронома сельхозартели имени Ильича т. Колбухову, главного инженера совхоза «Пермяковский» т. Лучинова, управляющих фермой совхоза «Бачатский» т. Зверкова, шестой фермой совхоза «Родина» т. Бесова, второй фермой совхоза «Трудармейский» т. Лысакова.

Почетными грамотами профкома и парткома производственного управления награждена большая группа механизаторов. Среди них трактористы совхозов «Родина» т. Хасин, «Трудармейский» — т. Попов, «Бачатский» — т. Петров, «Пермяковский» — т. Пегищев, «Рассвет» — т. Кулебакин, «Ново-Пестеревский» — т. Мелещенко и др.

Подготовились мы и к международной обработке. У меня, например, готов культиватор, имеется два комплекта лап. По опыту прошлого года работать буду весь световой день. К культивации приступал с пяти часов утра и не останавливался до наступления большой жары. Часа два отдохнул и снова за работу. Уезжал с поля в десять вечера. Таким образом, за световой день обрабатывал междуядья на площади 30—35 гектаров. Так буду работать и нынче.

Имея два комплекта лап, одни устанавливаю на культиватор, а вторые отдаю точить.

Я посеял 250 гектаров кукурузы. Сделаю все, чтобы посевы были в чистом состоянии. Это верная гарантия высокого урожая.

В. КАЗАНОВ,
звеневой второй бригады
колхоза им. Ильича.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:
Созывать четвертую сессию Верховного Совета СССР шестого созыва 13 июля 1964 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль, 13 июня 1964 года.

Подписание совместных документов СССР и ГДР

12 июня 1964 года в Москве в Большом Кремлевском дворце состоялось подписание договора о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Демократической Республикой. Стороны пришли к решению заключить этот договор во время переговоров, происходивших в Москве, в течение государственного визита в СССР Первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта. От имени Советского Союза договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между СССР и ГДР подписал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и от имени Германской Демократической Республики — председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт.

Одновременно состоялось подписание совместного коммюнике о пребывании в Советском Союзе с визитом дружбы Первого секретаря ЦК СЕПГ, председателя Государственного совета ГДР В. Ульбрихта. Совместное коммюнике подписали товарищи Н. С. Хрущев и В. Ульбрихт.

ЦЕЛИННЫЙ КРАЙ. Двадцать две тысячи тонн минеральных удобрений получат поля Кустайской области весной этого года. Полтора миллиона гектаров будут обработаны ядохимикатами. Такой небывалый размах химизации не застал врасплох хлеборобов области. Сельские рационализаторы изготовили сотни машин и приспособлений для внесения удобрений. Значительную часть работ выполняют летчики гражданской авиации. Проведена специальная подготовка летного состава. На местах оборудованы взлетно-посадочные площадки, промежуточные радиостанции для постоянной связи. Крылатые помощники земледельцев действуют во многих целинных совхозах.

НА СНИМКЕ: внесение удобрений под овощные культуры на поля Краснопартизанского совхоза. Фотохроника ТАСС.



Все — на перевыполнение полугодового плана!

До конца полугодия осталось 15 дней

ОБРАЩЕНИЕ

участников областного совещания животноводов к рабочим совхозов, колхозникам, специалистам сельского хозяйства области

Дорогие товарищи!

Февральский Пленум ЦК КПСС — большое событие в жизни партии и советского народа. Он выработал программу интенсификации сельского хозяйства. Труженики села понимают, что интенсивное ведение земледелия и животноводства — задача не отдаленного будущего, а практическое дело сегодняшнего дня. И за ее осуществление надо уже сейчас бороться со всей энергией и настойчивостью.

В ответ на заботу партии правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства мы с вами приняли социалистические обязательства: продать государству в 1964 году мяса 61,8 тыс. тонн, молока — 263—265 тыс. тонн, яиц — 40 млн. штук, шерсти — 400 тонн.

Эти обязательства мы выполним только при том условии, если каждый сельский труженик будет настойчиво внедрять в производство более совершенные приемы возделывания зерновых и кормовых культур, лучшие методы содержания животных, широко использовать передовую технологию производства сельскохозяйственной продукции, добиваться рентабельной работы каждого хозяйства.

Мы обсудили итоги работы животноводов области за пять месяцев этого года. С радостью отмечаем, что многие делянки, скотники, свинарки, птичники, чабаны, колхозные фермы, бригады успешно выполняют принятые обязательства. Животноводы колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого производственного управления уже выполнили полугодовой план заготовок молока на 126,4 процента, увеличив продажу его по сравнению с прошлым годом на 75 процентов. А коллектив совхоза «Юргинский» почти вдвое по сравнению с прошлым годом увеличил сдачу молока государству.

В счет второго полугодия продают молоко колхоз «Труд новой жизни» Юргинского управления, колхозы «Красное знамя», «Колос» и «Ударник полей» Промышленновского управления, совхозы «Чебулинский», «Авангард» и колхоз «Дружба» Маринского управления.

Вдохновенно трудаются животноводы совхоза имени Чкалова. Они намного перевыполнили полугодовой план продажи молока. За пять месяцев надони от каждой коровы 1052 кг молока, в том числе — 275 кг в мае. В июне суточные надони в среднем по совхозу превышают 12 кг. Коллектив третьей фермы этого хозяйства борется за получение пуда молока от коровы в день. Его слово не расходится с делом. Уже сейчас бригада надаивает по 15 кг молока от коровы, а восьмь делянок получают по пуду и больше на корову в день.

В соревнование за пудовые надони вступили животноводы четвертой фермы Мунгатского совхоза, четвертой фермы Ново-Пестеревского, третьей фермы Пермяковского, шестой фермы Моховского совхоза и многие другие. Более десяти килограммов молока на корову получают сейчас делянки Антибесского, Краснинского, Ленинск-Кузнецкого совхозов, колхоза «Колос» Промышленновского управления, колхоза им. Димитрова Новокузнецкого управления и др.

С чувством глубокого удовлетворения мы отмечаем достижения лучших тружеников совхозных и колхозных ферм. Делянка совхоза «Авангард» Мария Макаровна Килласс за 5 месяцев получила от каждой коровы по 1787 кг молока, Анна Арсентьевна Трошина из Ленинск-Кузнецкого племзавода — 1692, Зинаида Дмитриевна Елисеева из совхоза «Родина» — 1489 кг.

Свинарка Раиса Ангелина Бутко из совхоза «Заря» получила 850 поросят, а свинарка Мария Яковлевна Севастьянова из Ново-Романовского совхоза добилась среднесуточного привеса свиней на откорме по 540 граммов на голову. Птичница Арюкского совхоза Людмила Дмитриевна Круталевич получила по 69 яиц на несушку.

Мы гордимся трудовыми победами наших передовиков. Но мы не можем за успехами передовиков не видеть недостатков, которые еще встречаются на многих животноводческих фермах и в хозяйствах.

До сих пор у нас не создана прочная кормовая база, а это

держивает рост поголовья скота и его продуктивности. Себестоимость животноводческой продукции очень высока. В хозяйствах не научились еще получать много дешевой прогулки. Интенсивные методы откорма и нагула животных внедряются медленно, не везде организовано рациональное кормление и содержание скота. Допускаются серьезные недостатки в племенной работе.

Мы, участники совещания, считаем, что главной причиной низкой продуктивности, высокой себестоимости продукции, большого падежа скота является бесхозяйственность, недобровольное отношение к своим обязанностям некоторых работников животноводства. Бесхозяйственность и беспечности надо объявить самую беспощадную войну.

В развитии животноводства мы считаем главными задачами: повышение продуктивности путем улучшения племенных и продуктивных качеств животных, ликвидацию явловости маточного поголовья, организацию интенсивного откорма всех видов скота, рациональное использование кормов. На этой основе мы должны добиться снижения затрат на единицу животноводческой продукции.

Товарищи! Наступило время большого и дешевого молока. Закон лета — больше и дешевле!

Делянки и пастухи! Дело нашей части и долга перед Родиной — надоить не менее: в июне 300 кг молока на корову, в июле — 300, в августе — 260, в сентябре — 200 кг; обеспечить себестоимость центризера молока в прямых затратах не выше 5 рублей. Товарищи делянки и пастухи! Боритесь за пуд молока на корову в день!

Товарищи пастухи нагульных гуртов! Обеспечьте за лето привес каждой головы молодняка не менее 100 кг себестоимостью в 22 рубля центнер.

Товарищи телятницы! От вас зависит сохранение молодняка. Применяйте для выпойки телят искусственное молоко. Это — дополнительная сдача молока государству. Это — снижение себестоимости привеса телят.

Товарищи птичницы! Получим в этом году на каждую несушку не менее 120 яиц.

Работники свиноводческих ферм! Смелее внедряйте передовые приемы содержания и кормления свиней. Добивайтесь полного сохранения поголовья, получения живого веса при отъеме поросят по 15—16 кг, среднесуточного привеса молодняка 400—450 г на кормодень. Всех свиней — в летние лагеря, на дешевые корма!

Товарищи овецоводы! Боритесь за полное сохранение овец, получение высокого настрига шерсти.

Товарищи животноводы! Помните, что получение высоких надонов, привесов, настрига и яйцекладки в летнее время на дешевых кормах позволит сэкономить 3,5 миллиона рублей и резко поднять экономику каждого хозяйства.

Мы хорошо понимаем, что перед нами стоят большие и ответственные задачи. У нас есть огромные резервы, богатый опыт передовиков. Пустить в дело эти резервы — значит добиться успеха. Могучее движение за коммунистический труд,хватывающее все новые коллективы ферм, бригад, высокая сознательность и трудовая активность рабочих совхозов, колхозников вселяют уверенность в том, что наши планы и обязательства будут выполнены.

Основа высокой продуктивности животных — прочная кормовая база. Поэтому мы призываем всех тружеников села, особенно механизаторов, вступить во Всероссийское социалистическое соревнование за высокий урожай кормовых культур, выполнить планы заготовок грубых и сочных кормов.

Товарищи рабочие совхозов, колхозники, специалисты сельского хозяйства! Мы призываем вас не пожалеть сил для того, чтобы перевыполнить полугодовой план производства и заготовок продуктов животноводства и завоевать первенство в соревновании краев и областей Западной Сибири!

Дорогие друзья и подруги! Все силы на борьбу за изобилие продуктов сельского хозяйства, умножим свой вклад в осуществление программы коммунистического строительства.

Хороший разбег

В начале июня на собрании животноводы поселка Безымянного, посоветовавшись, пришли к выводу, что получат за этот месяц по 270 кг молока от каждой коровы. А делянки Анастасия Курочкина и ее дочь Зинаида Гудкович решили получить по 300.

Некоторым тогда этот рубеж казался недостижимым. Но вот прошло 15 дней. А Курочкина сейчас ежедневно надаивает по 12,7 кг от коровы, З. Гудкович — по 10,4 кг, Е. Коноваленко — по 10,1 кг, З. Яковлева — по 10 кг при плане 7,2 кг.

Делянки и пастухи уверены, что полугодовой план будет перевыполнен. На чем же зиждется их уверенность? Прежде всего на том, что улучшились условия труда. В прошлом году коров доили в помещении на стационарной доильной установке. Тогда на каждую дойку уходило не менее четырех часов. Сейчас в распоряжении животноводов новая передвижная доильная установка на 8 коров. На каждую дойку уходит в среднем 1,5 часа. Коровы после дойки сразу идут на пастбище. Дойное стадо разбито на два гурта, чего раньше не было. За каждой делянкой закреплено определенное количество коров.

Между животноводами развернуто соревнование. Особое значение придается гласности. В вагончике висит доска показателей, на которой указано, сколько у делянки коров, сколько она должна надонуть по плану за месяц и за день, показан фактический надой и занимаемое место. Так же и у пастухов. От первого гурта сейчас, например, надаивают по 9,5 кг, а от второго — по 9,9 кг от коровы. Добросовестно трудятся скотники-пастухи Николай Поздняков, Аркадий Зеленов и Иван Муздаков. Они стараются хорошо накормить скот.

Хороший разбег взяли безымянские животноводы. Есть уверенность, что они и впредь будут держать первенство в соревновании среди работников молочных гуртов совхоза.

А. ЛЕКСУИН.
Совхоз «Карагайлинский».

НОВЫЙ ПРЕПАРАТ

На охрану здоровья животных поставлен еще один эффективный препарат — пропомидолин. Он испытан и проверен.

Пропомидолин — витаминно-антибиотический препарат, включающий витамин B₁₂ и антибиотик колимицин. Он предназначен для профилактики и лечения острых желудочно-кишечных заболеваний.

(ТАСС).

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

В ответ на призыв животноводов третьей фермы совхоза «Моховский» и второй бригады сельхозартели «Россия», решивших резко увеличить продуктивность скота и досрочно выполнить полугодовой план молокопоставок, делянки и пастухи колхоза «Сибирь» взяли тоже повышенное обязательство.

Слово животноводы этой артели держат с честью. Десятого июня колхоз рапортовал о досрочном выполнении полугодового плана продажи молока государству. Если в прошлом году за пять месяцев было сдано 2056 центнеров, то нынче за это время 2443 центнера.

Резко возросла продуктивность скота. Надой молока на фуражную корову в мае этого года составил 180 килограммов, а в прошлом году было только 80. К dezятуию июня 1963 года надаивали в день на корову около пяти кило-

граммов, сейчас почти десять.

Делянки и пастухи поставили перед собой задачу: в этом месяце

довести ежедневные надон в среднем от коровы до тридцати килограммов.

(Наш корр.)



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Два с половиной миллиона яиц сданы государству в первом квартале Иркутской птицефабрики.

НА СНИМКЕ: механизированная сортировка яиц в одном из цехов птицефабрики.

Фото: Э. Брюханенко.
Фотохроника ТАСС.

Излишки молока — государству

Полдень. Ежедневно в это время на стойбище незадолго перед дойкой появляется повозка с флягами. Шутливо встречают женщины-домохозяйки возницу Тимофея Ивановича Иванова:

— Что, опять пожаловал?

Женщины во время дойки забывают о повозке и ее хозяине. Зато позднее многие из них подходят к Тимофею Ивановичу сдавать молоко. Тимофея Иванович записывает против фамилии каждого из них количество сданных литров и уезжает с молоком на молзавод.

У Тимофея Ивановича Иванова есть своя постоянная работа. Сборщик молока он стал по просьбе общественности и относится к этому поручению добровольно. Ежедневно собирает от 250 до 320 кг молока, а за пери-

од с 6 по 11 июня он сдал на маслозавод 23 центнера 71 кг молока. Большую помощь ему оказывает пастух индивидуально скота А. А. Видман.

Многие старо-пестеревцы продают государству излишки молока ежедневно. По 50 кг продают пенсионеры Таисья Андреевна Ефимова и Борис Иванович Евсюков, секретарь сельсовета Надежда Михайловна Рабинок и др.

Хорошо идет сбор молока в частном секторе и в поселке Заря. Общественный сборщик Александр Егорович Козлов ежедневно сдает по 100—130 кг молока.

Жители деревень и сел нашего сельсовета за короткий срок продают государству 47 центнеров молока.

В. КЛЕЩЕВ,
председатель Старо-Пестеревского сельсовета.

Голоса наших Чубайсей

По заслугам и честь

Раиса Васильевна Паршукова два года у нас заведует медицинским пунктом. И хотя срок не большой, а в селе Новороссийка она знает старого и малого. Закончит прием больных и идет по квартирам колхозников. Прежде всего к престарелым, которые не могут прийти в медпункт. Внимательно выслушает пациента, спросит не только о самочувствии больного, но и поговорит по душам о семейных делах, расскажет новости из газет, журналов.

Раиса Васильевна депутат Ко-невского сельсовета. Как избранник, она помогает разбирать жалобы, постоянно проводит среди населения беседы о санитарии, культуре поведения, активное участие принимает в озеленении села.

Вот за это и уважают у нас Раису Васильевну.

Ф. БОРОВКОВ,
член сельхозартели
«Россия».

Желанный гость

В нашем селе проживает почтальон Елизавета Макаровна Лычко. Она обслуживает жителей улиц Линейной, Механизаторов, Садовой. В каждом доме Елизавета Макаровна желанный гость. Ее приходу всегда рады, так как она чуткий, сердечный человек. Приветливая улыбка не сходит с

— Увидишь Елизавету Макаровну улыбающейся, знай, что тебе есть письмо.

Работой Елизаветы Макаровны довольны все.

ЧЕГОДАЕВА, ПЕТРОВА,
УРАТОВА, ОПАРИНА —
жители села Трудармейского.

СИЛАМИ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

В Михайловке решили построить школу. Специальную строительную бригаду набирать не из кого. Обратились к рабочим.

— Конечно, дел у нас много, — сказал бригадир строительной бригады Н. И. Камнев. — Надо новые дворы строить и старые ремонтировать. Но школу для наших детей мы будем строить после рабочего дня.

Нет сомнения, что эта инициатива будет подхвачена и другими рабочими четвертой фермы совхоза «Трудармейский».

Сейчас строительный материал к объекту подвезен полностью. Ведутся подготовительные работы к закладке фундамента. Как рады будут наши дети, когда первого сентября откроют двери в новое здание школы, которое будет построено с помощью общественно-сторонней материальной базы.

Г. ФАДЕЕВ,
председатель Михайловского сельсовета.

Торговля на селе

ПОЛНЕЕ УДОВЛЕТВОРЯТЬ СПРОС

Недавно прошло собрание работников прилавка Бачатского рабкоопа, на котором были подведены итоги работы за май и определены задачи на июнь. В целом рабкооп с планом товарооборота не справился. Почему? Об этом и говорили работники прилавка.

Заведующая сельмагом А. Ф. Синченко считает, что хотя сельмаг и справился с планом товарооборота, работать можно лучше. Нужен только товар, который пользуется спросом. Продавцы сельмага регулярно ведут книгу спроса и предложений. Покупатели заказывают ситец, мужские и детские носки, электролампы к радиоприемникам. А удовлетворить их спрос сельмаг не в состоянии, потому что эти товары на склад завозятся редко.

К мнению А. Ф. Синченко присоединилась старшая работница прилавка Н. С. Кузнецова, работающая в хозяйственном магазине:

— Оконное стекло, олифа, женские велосипеды,

запчасти к мотоциклам, стиральные машины — вот что спрашивают покупатели. А мы разводим руками, говорим, что их нет.

Н. С. Кузнецова критиковала заместителя председателя рабкоопа по торговле А. П. Буйкова за то, что он плохо беспокоится о нуждах магазинов, материалы на складе райпотребсоюза не выбирает, а заводит то, что дадут. Так, завез уйму летних очков, а их никто не берет.

На невыполнение плана товарооборота повлияли и другие причины. Магазин № 14, что на Бускесканском щебзаводе, не справился с планом только потому, что к нему нельзя подвезти товары. Щебзаводцы мимо магазина ведут водопровод. Вокруг него яма на яме, все перекопано.

Коллектив рабкоопа решил работать лучше, полнее удовлетворять спрос покупателя с тем, чтобы справиться с июньской программой.

И. ЕРШОВ,
наш рабкор.

ИДЕТ УНИЧТОЖЕНИЕ ГРЫЗУНОВ

Пионеры помогают

У поморцевских школьников веселая пора — каникулы. занимаются они чем может: одни купаются и загорают, другие — ловят рыбку, третьи — играют в волейбол. Одним словом, отыхают. Но если потребуется какая-либо помощь колхозу — они тут как тут. Собираются около школы и вместе с пионервожатой О. А. Шестовой идут на ту или иную работу. Несколько раз они выезжали в поле выливать суррогатов, помогали перебирать картофель.

До недавнего времени территория Поморцевского сельского клуба была захламлена шлаком и мусором, а сейчас она чистая. Это сделали тоже пионеры. Вооружившись лопатой, кто метелкой, кто граблями, а кто на пару носилками, они пришли сюда по первому зову. Сразу же закипела работа. Одни заливали ямы, другие убирали шлак и мусор. Особенно хорошо поработали пионеры Валера Макаров, Галия Павлова, Валера Кузнецова, Саша Ковалев, Володя Иштыков, Валя Моздукова, Тоня Инжуватова, Петя Ерофеев и Галия Тревога.

После работы детям был продемонстрирован кинофильм.

В. ЖУКОВ.

«Суслик — злой враг урожая» — эти слова не раз слышали пионеры и комсомольцы Мало-Салайрской восьмилетней школы.

— Если враг — значит его надо уничтожить, — решили школьники.

Дважды выезжали они на поля

совхоза «Рассвет». Оба раза дирекция совхоза выделяла им для

подвозки воды два бензовоза и

трактор. Результаты были значи-

тельными: 511 сусликов вылили сюслика втроем. Они выбирают места поблизости от воды и приступают к работе. До 12 сюсликов уничтожает каждый.

— Мы все лето будем их уничтожать, — обещает от их имени Женя Иванов.

Всего на счету школьников Мало-Салайрской более тысячи уничтоженных грызунов.

М. НИКОЛАЕВ.



Пять лет назад в Москве была открыта постоянная Выставка достижений народного хозяйства СССР.
Фото Н. Жиганова.

На общественных началах

ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

На столе аккуратная стопка неброских книжечек с обложками цвета стали, а в зале взволнованные девочки и мальчишки. Свидетельства об окончании восьми классов вручают заведующая школой Александра Михайловна Мажина. Волноются и выпускники и учитель, но это уже радостное волнение. А сколько по-настоящему тревожных дней осталось позади за три года упорной работы!

В первые дни перед маленьким коллективом учителей вставали десятки различных вопросов. Как и всякое новое дело, они требовали к себе повседневного внимания, полной отдачи сил и времени.

В знаменательные дни работы исторического XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза у педагогов начальной школы № 9 поселка Шанда возникла мысль организовать вечернюю школу на общественных началах.

Выяснилось, что в поселке очень много желающих заниматься в пятом классе. В основном это были люди в возрасте от 16 до 40 лет — рабочие совхоза «Гурьевский», Бачатского угольного разреза, железнодорожной станции Западно-Сибирской железной дороги.

Самое трудное было то, что в начальной школе всего четырех учителя, к тому же нет необходимой материальной базы для проведения лабораторных опытов на уроках. Но в течение всех этих трех лет коллектив учителей успешно справлялся с поставленной задачей. После проведения своих основных занятий и внеклассной работы с учениками молодые педагоги с неменьшим жаром сидели готовиться к урокам с вечеринками.

Учащиеся вечерней школы платили им такой же добросовестностью. Характерно, что отсева и пропусков занятий по неуважительным причинам почти не было.

Как всегда, настойчивость и стремление добиться поставленной цели помогали. Нередко люди, обремененные семьей, перегруженные работой и недостаточно подготовленные, преодолевали все преграды и добивались высоких знаний. В их числе механизаторы совхоза М. Андрющин, А. Позыкаев, П. Волков и многие другие.

И вот, наконец, настали волнующие и тревожные дни выпускных экзаменов — итог трехлетней работы. Они были сданы успешно. Семнадцать выпускников школы получили свидетельства о восьмилетнем образовании.

Тридцатого мая на торжественном заседании, посвященном Дню учителя, педагоги всего района чествовали энтузиастов, а районный отдел народного образования наградил их почетными грамотами и ценными подарками.

З. ТИТОВА.

Отдохнули на славу

Место импонировало обстановке. Правый берег реки Ини против села Пермяки. Любой признает его живописным. Здесь буйно разросся кустарник, много полян. Сюда с самого утра 12 июня стали сходить и съезжаться со всех ферм механизаторы и полеводы, чтобы коллективно отпраздновать радостное событие — окончание весенне-посевной кампании.

Было... 12 часов дня. Директор совхоза М. Г. Миронов поздравил собравшихся с окончанием сева и отметил, что, несмотря на позднюю холодную весну, механизаторы и полеводы в самые скользкие

сроки положили зерновые и пропашные в землю.

Было... Секретарь парткома совхоза М. К. Безделов зачитал приветственную телеграмму парткома и производственного управления. Затем с докладом выступил главный агроном совхоза Н. Б. Клименко.

Было... Совхозные маяки один за другим подходят к столу президиума. Им вручается премия. Вот подошел к столу тракторист Александр Арсентьевич Пегиев. С начала года он выработал на своем тракторе 786 га мягкой пахоты. Следом за Пегиевым получают премии механизатор Федор Шебелев, шофер Илья Стадеев, комбайнер на подвозке зерна Иван Журавлев, селянин Владимир Пашков. Всего 29 лучших, знающих свое дело людей.

А механизаторы и полеводы чекмаревской шестой фермы чувствуют себя именеминниками. Еще бы! Они первыми закончили сев, и им сегодня, в день праздника, вручены переходящее Красное знамя совхоза и подарок.

Было... Коллективный обед, в котором постарались работники торговли. Веселые песни. Танцы под духовой оркестр, который прислали шефы — греэстроевцы. Кружились пары. Смотрел на это лучший комбайнер совхоза Ростислав Стрепко и вдруг в перерыве показал оркестру плясовую «Барыня». Вместе с женой плясал.

Хорошо отдохнули механизаторы и полеводы совхоза.

И. БОКОВ.

Совхоз «Пермяковский».

Отъезд Н. С. Хрущева в Данию, Швецию, Норвегию

14 июня из Москвы в Калининград отбыл Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, направляющийся с официальным визитом в Данию, Швецию и Норвегию. Глава Советского правительства посетит эти страны по приглашению правительства.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
16 июня 1964 г. 3 стр.

К ГОДОВЩИНЕ МНОГОДНЕВНОГО КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА

Дни 14—19 июня 1963 года вошли блестящей страницей в славную летопись геронического освоения космоса советскими людьми. На замечательных кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» летчики-космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Терешкова совершили многодневный совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины.

Впервые за всю историю человечества летчиком-космонавтом стала женщина — героическая дочь Страны Советов. Беспримерен по своему значению подвиг Валерия Быковского и Валентины Терешковой. 129 новых орбит проложили они в космосе, перекрыв расстояние от Земли до Луны в 13 раз, ими установлено 8 мировых рекордов для космических полетов. В длительном совместном полете космонавтами выполнена обширная программа научных исследований, внесена новый выдающийся вклад в сокровищницу мировой науки и культуры.

Во время полета космонавты осуществляли управление кораблями, контролировали работу бортовых систем, вели наблюдения земной по-

верхности, облачного покрова Земли, наблюдения Солнца, Луны и звезд.

В продолжении всего полета аппарата на кораблях «Восток-5» и «Восток-6» действовала четко и безотказно, между кораблями поддерживалась надежная двусторонняя радиосвязь. В результате полета получены новые ценные данные о влиянии различных факторов продолжительного космического полета на организм мужчины и женщины, проведены расширенные медико-биологические исследования, накоплен большой фактический материал, необходимый для дальнейшей отработки и совершенствования систем пилотируемых космических кораблей.

В подвиге В. Ф. Быковского и В. В. Терешковой слились воедино мужество и отвага, точный научный расчет и самоотверженный труд всех, кто участвовал в подготовке и осуществлении полетов. Прочно удерживаемый Советским Союзом приоритет в области освоения космического пространства — результат преимущества социалистической системы, величия идей созидательного труда на благо всеобщего мира и прогресса.

ОТВЕЧАЕМ ЧИТАТЕЛЯМ

О приусадебных участках

Читатели газеты обращаются с просьбой разъяснить существующее положение о размерах приусадебных участков.

Ответ на этот вопрос дает заведующий райо И. И. Васенин.

Размеры ранее выделенных и вновь отводимых приусадебных участков рабочих и служащих совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, а также одиноких престарелых и нетрудоспособных членов артелей, преобразованных в совхозы, специалистов сельского хозяйства, медицинских работников, работников связи, молочных заводов, совхозрабкоопов и сельпо, имеющих собственные дома, не должны превышать 0,25 га на семью, включая площадь, занятую постройками.

Рабочим и служащим совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий и организаций, а также другим лицам, указанным выше, но не имеющим приусадебных участков (собственных домов), по их желанию могут выделяться земельные участки под огорода в размере не более 0,15 га на семью.

Директорам школ, заведующим учебной частью общеобразовательных школ, учителям приусадебные участки выделяются в размере не более 0,25 га на семью независимо от того, живут они в собственных или ведомственных домах.

Все рабочие и служащие предприятий, учреждений и организаций, за исключением перечисленных выше, и другие граждане, проживающие на территории совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий и организаций, имеют право на приусадебный участок размером не более 0,15 га на семью, включая площадь, занятую постройками.

Хозяйства, у которых размеры участков, находящихся в их пользовании, окажутся выше установленных норм, подлежат обложению налогами с увеличением на сто процентов.

Землю тем, кто ее обрабатывает!

(По страницам итальянской печати)

За последние месяцы состоялся ряд массовых выступлений итальянского крестьянства. В области Апулия провели 24-часовую забастовку 400 тысяч батраков, арендаторов и мелких землевладельцев. В центральных и южных провинциях два дня бастовали 800 тысяч батраков. Несколько ранее миллионы итальянских крестьян выступили за удовлетворение своих требований. В течение трех дней они провели тысячи суббот, митингов и демонстраций, добиваясь повышения заработка, пересмотра кабальных сельскохозяйственных договоров, проведения аграрной реформы. Это были крупные выступления тружеников земли, всколыхнувшие всю страну. Но этим классовые бои не исчерпываются. Буквально не проходит дня, чтобы в какой-либо провинции или общине не вспыхивала стачечная борьба крестьянской бедноты. Достаточно полистать страницы итальянских газет, просмотреть опубликованные в них фотографии, чтобы убедиться в этом.

...Площадь небольшого городка Сальги. Сюда съехались крестьяне ближайших районов на коровах и быках, запряженных в двухколесные арбы. Это исполнители маркиза Паганини требуют передать им землю, на которой они работают.

Фотоснимок улицы, до отказа заполненной демонстрантами. Это кабарийские колонны-овощеводы добиваются справедливого распределения урожая между ними и владельцами земли.

Город Авеццано. Толпа разбегается перед виллами, переполненными полицейскими, а на снимке рядом — арестованных крестьян грузят в закрытые автомашины с решетками на окнах.

Все это — хроника повседневной, упорной, часто ожесточенной борьбы итальянских крестьян за землю, за человеческие условия существования.

Действительно, жизнь крестьянской бедноты в Италии поистине невыносима. Средний доход труженика земли составляет менее половины (45 процентов) среднего заработка промышленного работчика, а, как известно, уровень жизни итальянских рабочих — один из самых низких в Европе.

Затяжной аграрный кризис, уже почти десятилетие переживаемый Италией, бьет прежде всего по беднейшей части крестьянства.

Кабальными средневековыми формами земельных отношений — помещичией, колонатом, арендой — опутаны 2 миллиона крестьянских семей, которые обрабатывают 8 миллионов гектаров земли, принадлежащей крупным земельным собственникам. Непрерывно падают цены на продукцию, закупаемую у крестьян армией покупщиков и через них оптовиками, — при этом закупочные цены

досталась крестьянам, а остальные 999 — крупным землевладельцам.

Доходы крестьян у всех на виду, их невозможно скрыть, поэтому они полностью облагаются государственными налогами. Сколько же сотен миллиардов лир осталось в карманах крупных земельных собственников в связи с сокрытием ими доходов от налогового обложения, этого никто не знает.

Недавно разразился крупный скандал, проливший некоторый свет на размеры грабежа широких крестьянских масс. Есть в Италии крупная сельскохозяйственная организация, контролируемая правительством, — федерация консорциумов. Она ведет почти всем товарооборотом между деревней и городом. За несколько последних лет из ее бюджета исчезло около триллиона лир. Огромная сумма! Расследование ведется более года, а концов и поныне не найдено, так как подозревают, что в этом деле замешана верхушка правящей христианско-демократической партии.

Прямой гнет крупных земельных собственников — это только одна сторона безудержной эксплуатации крестьян и сельскохозяйственных рабочих. У них есть еще

и такой враг, как промышленные монополии. Используя мощные экономические и политические рычаги, они добиваются высоких цен на удобрения и сельскохозяйственные орудия и низких закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию.

Остальная полуфеодальная структура сельского хозяйства и гнет крупных аграриев и монополий — основная причина подрыва сельскохозяйственного производства в Италии, разорения и нищеты итальянской деревни, массового бегства крестьян в города и за границу.

Но труженики земли не мирятся с таким положением. Опираясь на профсоюзы батраков и сельскохозяйственных рабочих, Союз крестьян, Национальную лигу кооперативов, они решительно поднимаются на борьбу не только за осуществление своих экономических требований, но и за коренное преобразование итальянского общества.

Борьба идет как в парламенте, где депутаты-коммунисты отстаивают коренные интересы рабочих и крестьян, так и по всей стране в разнообразных формах массовых политических выступлений. Крестьяне Италии требуют немедленного проведения аграрной реформы, скорейшего претворения в жизнь лозунга: «Землю тем, кто ее обрабатывает!».

А. ДЬЯКОВ.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.



г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

ОП 15139

Типография г. Белова.

Тираж 5900 экз.

Заказ 2358

У голубых экранов

ВТОРНИК, 16 июня.

11.00 «Паруса в море». Телесериал. 11.10 «Воскресение». Художественный фильм. 1 серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется). 19.00 Телевизионные новости. 19.10

фильм. II серия. (Детям до 16 лет смотреть этот фильм не рекомендуется). 22.00 Для вас, животноводы. «На летних выпасах». 22.10 «Над селом опускается вечер». Концерт.

ЧЕТВЕРГ, 18 июня

19.00 Для школьников. «Кто сильнее?» 19.15 Для выпускников. «Куда пойти учиться». 19.30 Телевизионные новости. 19.40 «Рапорт Родине». Телесериал. 20.00 Клуб туристов. 20.40 «Богдан Хмельницкий».

ПЯТНИЦА, 19 июня.

11.00 «Парни с тракторного». Телесериал. 11.20 «Воскресенье в будний день». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.10 «Парни с тракторного». Телесериал. 19.30 Наши интервью. «В партпросвещении нет каникул». 22.00 Телевизионный музей изобразительного искусства. 20.45 «Воскресенье в будний день». Художественный фильм. 22.10 Репортаж дня.

К ВИЗИТУ Н. С. ХРУЩЕВА В ДАНИЮ



СТОЛИЦА ДАНИИ. КОПЕНГАЕН. Площадь Ратуши.

Фото Ю. Киселева.

Фотохроника ТАСС.

Кулябина Анастасия Ивановна, проживающая в Беловском районе, г. Белово, пос. Черта, ул. Сурикова, 4, кв. 10.

Дело будет слушаться в нарушение брака с Кулябиной Андреем Васильевичем, проживающим в г. Белово.